

习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立一百周年大会上的重要讲话在学联学生会组织和广大青年学生中引发热烈反响

通讯员 石国卿 席子婷
中青报 中青网记者 陈凤莉 金卓 王璐璐 王姗姗 李川

青年学生：不负殷切期待，勇担时代使命，奋力在青春赛道上跑出最好成绩

中国传媒大学2018级本科生冯琳作为建党百年天安门广场千人献词团的一员，曾许下“请党放心，强国有我”的青春誓言。今年聆听了习近平总书记在庆祝中国共青团成立100周年大会上的重要讲话，她深有感悟：两次聆听总书记教诲，我更加坚定了把个人梦想融入党和人民事业的信念，要找准自身学习工作的切入点，走好属于我们这代人的长征路。我会始终忠诚党的新闻事业，做有信仰、有温度、有担当、有志气、有骨气、有底气的新时代传媒人。（下转2版）

2022年5月27日 星期五
农历壬寅年四月廿七

服务青年成长 推动社会进步
共青团中央主管主办 中国青年报社出版

第17072期 今日8版
更多内容详见客户端



习近平会见第九次全国信访工作会议代表

李克强王沪宁韩正参加会见



5月25日，党和国家领导人习近平、李克强、王沪宁、韩正等在北京人民大会堂会见第九次全国信访工作会议代表。

新华社北京5月26日电 第九次全国信访工作会议25日至26日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见会议代表，向受表彰的先进集体和先进个人表示热烈祝贺，向全国信访系统广大干部职工表示诚挚问候。

中共中央政治局常委李克强、王沪宁、韩正参加会见。

25日上午，习近平等来到人民大会堂北大厅，全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间，同大家亲切交流并合影留念。

郭声琨参加会见并在会议上讲话。他指出，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要指示精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，牢记为民解难、为党分忧的政治责任，深入实施《信访工作条例》，奋力谱写新时代信访工作高质量发展新篇章，为服务党和国家工作大局、维护群众合法权益、促进社会安全稳定发挥更大作用。

会议表彰了全国信访系统先进集体和先进个人。受表彰代表等作了发言。

丁薛祥参加会见，肖捷参加会见并在会上作总结讲话。

5月25日，党和国家领导人习近平、李克强、王沪宁、韩正等在北京人民大会堂会见第九次全国信访工作会议代表。

新华社记者 谢环驰/摄

带着妈妈上大学的刘羲檬：
真正的强者是含泪奔跑的人

2001年，她出生于黑龙江省大庆市。妈妈因病生活无法自理，刘羲檬3岁起便开始学着独立生活，在别的孩子还在父母怀里哭闹撒娇时，她已用稚嫩的双肩承担起家庭的所有责任。

在得知自己获得第26届中国青年五四奖章时，刘羲檬说：照顾好妈妈是我应该做的事，能获得荣誉是一种认可也是激励，未来会更加努力做好青年榜样。

她从小就比同龄孩子更加懂事。一开始，是亲戚们早晨过来做好一天的饭，我在旁边记下每个步骤，到了饭点就倒回锅里热一热。她回忆，锅台太高，我够不着，只能在脚下垫两块砖头，趴在锅台上。

西红柿炒鸡蛋是刘羲檬学会的第一道菜。刚学炒菜时，刘羲檬每做一步总会高喊着问卧室里的妈妈下一步该做什么，在拿不准饭菜是否熟透时，还会把锅从灶台上端到卧室给妈妈看，再跑

回厨房继续炒菜。

一年冬天，刘羲檬把从室外拿回来还未解冻的粘豆包直接放进了锅里，飞溅的油花立刻从锅里蹦出来，溅到她脸上。妈妈看着刘羲檬烫伤的脸泪水涟涟，可她却笑着说：妈妈你看我跑得有多快，只被油点烫了一下。

小时候家里条件差，刘羲檬大多依靠看电视节目获取知识。其中她常看的是一档中医类节目，在节目里老师会根据不同的病情讲述对应的穴位如何按摩。刘羲檬学着老师的样子，控制好力度轻轻地顺着妈妈的骨节方向按摩。20分钟左右的按摩，她常常浑身大汗，胳膊酸痛得抬不起来。

尽管从小比同龄人承担更多家庭责任，但特殊的家庭环境并没有让刘羲檬自卑，而是让她成长为一个乐观积极的人。从小到大我都比别人会的技能多，同学们都可崇拜我了。

刘羲檬笑着说。

到了上学的年龄，刘羲檬既期待又害怕。等待她的是独自上学、放学路上的长长旅途和独自在家等候的妈妈。为了能尽可能早点回家照顾妈妈，刘羲檬总是在放学后第一时间冲出教室全力跑回家，给妈妈翻身、喂水、带她上厕所。

进入高中后，学业压力随之增大。为了不耽误学习，刘羲檬必须每天早上5点起床准备一天的餐食，摆在妈妈伸手能够到的床边椅子上，带着妈妈去卫生间洗漱，她掐着时间到公交站上第一班公交车去上学。3年中，她从未迟到过一次。

回想起高三的一个冬夜，刘羲檬现在仍心有余悸。通常晚自习课后她就会给妈妈打电话，那天很反常，打了好几次一直没人接，回家后才知道是妈妈突然发病了，还好邻居阿姨发现及时。

为了避免意外再次发生，刘羲檬在心底萌生了带着妈妈上大学的想法。2019年成功考入哈尔滨师范大学后，刘羲檬告诉妈妈要带她一起上大学。不断有亲朋好友劝刘羲檬，让妈妈留在老家住进政府免费提供的养老院里，但刘羲檬坚持说，妈妈在，我才有家，我必须守护好她。（下转4版）

扫一扫 看视频



中青报 中青网记者 石佳

2019年7月16日，习近平总书记在内蒙古大学考察时的重要讲话，至今让内蒙古大学的师生记忆犹新。总书记指出，少年强则中国强。未来的竞争是年青人的竞争，今天的年青人是实现第二个百年奋斗目标的骨干和栋梁。同学们要志存高远、脚踏实地，学好知识，打好基础，增长才干，将来为中华民族伟大复兴贡献自己的智慧和力量。

深情的嘱托，饱含总书记对内蒙古大学各族师生的亲切关怀和殷切期望，深深激励着每一名内蒙古学子。

激励前行的温暖力量

每当在学习、生活中遇到难题，总书记鼓励我们的温暖话语就会化作一股力量，激励着我前行。内蒙古大学化学化工学院研究生韩习说。

2019年7月16日，韩习刚结束为期一年的支教，来到学校的图书馆上自习，平时图书馆很安静，那天突然热闹起来。韩习记得有人喊了一句总书记来看望大家了，他赶忙起身看了看，真的是总书记。

正值暑假，图书馆阅览室还有不少学生在学习。看到总书记走进来，大家顿时沸腾起来，聚拢到总书记身边。总书记亲切地同大家打招呼，询问学习生活情况。

能够有机会向总书记汇报支教经历，在现场聆听总书记的嘱托，是我一生的荣幸。他觉得，总书记就像一位温和亲切的长辈，让我深深感受到他对我支教经历的肯定，更是对年轻人到基层去、到祖国最需要的地方去的肯定。

因为这段特殊的经历，韩习成了理论宣讲团的成员。

（下转2版）

扫一扫 看视频

全国妇联等10部门下发通知 部署开展六一庆祝活动

据新华社北京5月26日电（记者黄玥）六一国际儿童节即将到来，全国妇联、中央文明办等10部门联合下发通知，对各地和有关部门围绕少年儿童向党、开展丰富多彩的活动作出部署。

通知指出，要发挥各地志愿宣讲团、巾帼志愿者、青年志愿者等作用，通过寻访红色足迹、主题征文演讲、红色电影展播、绘画歌唱展示等活动，讲好中国故事、中国共产党故事。

通知要求，要积极开展家庭教育促进法、未成年人保护法等，通过专家讲座、专题访谈、动漫视频等方式送法到家。组织开展主题教育、普法课堂、案例解析等。

通知强调，要将六一庆祝活动与少年儿童办实事、解难事相结合，用好“我为群众办实事”的良好机制，用心用情用力帮助解决实际问题。要关心关爱孤儿、事实无人抚养儿童、残疾儿童、农村留守儿童、困境儿童等群体，让广大少年儿童切实感受到党和政府的关怀温暖。

（下转2版）

扫一扫 看视频



黄河岸边有个老腔幼儿团

5月26日，潼关黄河老腔幼儿园的孩子们在表演黄河老腔。

2017年始，陕西省渭南市潼关县城关新幼儿园与黄河老腔艺术团组建潼关黄河老腔幼儿团。每周四、周五，老艺人为幼儿园的孩子们传授老腔艺术技巧，重点培养5到6岁儿童，让传统文化根植娃娃心底。

黄河老腔起源于黄河岸边，由黄河码头船工号子演变而来，历史悠久。2009年，潼关县组织散落在民间的老腔艺人成立艺术团，让黄河老腔迎来新的生机，并于2018年成功申报为国家级非物质文化遗产。

潼关黄河老腔幼儿团成立以来，老艺人根据孩子们的特点，将黄河老腔传统的唱腔特色与时代特色紧紧融合在一起，传承创新演唱内容，先后编排了《两饼两汤真真嘞》《潼关五免费》《太阳圆月亮弯都在天上》《园丁赞》等节目，登上陕西、北京等地舞台，让娃娃们成了潼关黄河老腔的小小“代言人”。

新华社记者 陶明/摄

抓住年轻人想快速成功心理 借短视频拉人头 警惕落入校园创业陷阱

为经济纠纷。这给一直坚信这就是传销的张生泼了一盆冷水，他不知道该如何讨回被骗的钱。现在维权群内已经没有人说话了，但吕不还活跃在抖音、快手等平台不断更新项目内容。

记者给吕不短视频账号发送求证私信，但截至发稿时仍未获回复。

赚钱还是骗局

进入大学的第一年，张生想寻找一份副业，努力在大学期间不问家里要钱。他在快手上刷到了吕不的视频。

吕不发布的视频中不乏对校园快递商机、寝室掘金密码、店铺拍照的财富密码等创业项目的解读，它们的共同点是简单易上手和挣钱很快。

张生告诉中青报 中青网记者，当时，吕不在快手平台粉丝有四五万，在抖音平台粉丝达60余万，其中一条视频说其公司和杭州电视台有合作。

今年年初，张生按照吕不的指引，向其公司杭州盈梦文化传媒有限公司（有限合伙）账号支付了500元定金，几天后，又向该账号转账尾款2480元。

随后，吕不向他推荐了一位导师。这位导师发来教学视频后，又拉他进入国梦蓝海星微信群。进群被要求根据模板进行自我介绍。当时太傻了，把自己真实姓名和照片都发进去了，还有人发了身份证号、电话等个人信息。张生回忆说，群内已有100余名成员，还有不少类似的分群。

被吕不的视频吸引的大学生不在少数。在山东读大学的张生，去年6月添加了吕不的微信，完全没有接触过创业知识的他，以为能赚点儿钱，做到自立。

在小余提供给中青报 中青网记者的聊天记录中，吕不说，赚钱的核心就是获取流量，我们有很多赚钱的项目，但都是收费的。小余表示想进一步了解详情时，吕不说，交了钱的全国各地大学生都会进入专属社群，相当于一个高端大学生人脉圈子，你想在校园内创业赚钱，这些都是你的榜样。我们的导师一对一指导，给你介绍最适合你的项目。

在和吕不一番交谈后，小余表示，十分想加入，但钱不够。吕不称，给你机会，先交定金锁名额，并发来支付宝账号，要求小余把姓名和院校发给他备注登记。就这样，小余在交了2980元后，也进入了和张生类似的社群，加入了流量王项目。

更早进入社群的还有广西大学生小林。去年夏天，高中毕业的小林在刷到吕不的视频后，也得到了吕不的热情介绍。（下转4版）